

Банкир из Базеля в тюрьме за разглашение банковской тайны | Un banquier bâlois en prison pour violation du secret bancaire

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 27.04.2009.



"Место преступления" - Базельский кантональный банк

К трем месяцам заключения приговорен бывший сотрудник банка за разглашение профессиональной тайны. Плюс к трем годам за то же самое преступление, которые он уже получил раньше.

|
Un collaborateur de la Banque Cantonale de Bâle a été condamné à 3 mois de prison ferme pour divulgation d'informations confidentielles.

Un banquier bâlois en prison pour violation du secret bancaire

Бывший высокопоставленный сотрудник Базельского Кантонального банка предстал перед судом по обвинению сразу в нескольких правонарушениях: разглашении банковской тайны, незаконной передаче экономической информации и нарушении правил дорожного движения.

Дело восходит к 2003 году, когда банкир за вознаграждение выкрал из базы данных и через сообщников передал немецким налоговым службам банковские данные 45 клиентов. Не условная, а реальная мера наказания была назначена судом, так как

передача данных проходила многократно.

Банкира судили две страны. Так, он уже был приговорен швейцарским правосудием в Базеле к двум годам заключения за разглашение банковской тайны, а также его осудили в Германии на год тюрьмы за мошенничество, потому что преступник еще и растратил в общей сложности 3,7 миллионов франков чужих денег, помещенных в Базельский кантональный банк. Он был уволен в 2001 году, когда банк раскрыл происшедшее. Уходя, злоумышленник взломал систему безопасности и унес с собой данные клиентов, проданные им впоследствии. Несколько лет тянулось следствие и судебные процессы, а когда приговоренный подал апелляцию, суд рассмотрел дело по новой и - добавил экс-банкиру еще три месяца заключения.

Судебные процессы о нарушении банковской тайны - большая редкость в Швейцарии. Интересно, что собственное имя 38-летнего раскрывателя банковской тайны, даже осужденного, держится в секрете.

Последний громкий случай произошел в Лихтенштейне, когда бывший сотрудник банка LGT Хайнрих Клебер также передал списки клиентов налоговым службам Германии. Он не только ускользнул от правосудия по-швейцарски, но и был щедро вознагражден за свои услуги по поднятию немецкой экономики методом отыскивания граждан, уклоняющихся от налогов. Громкое дело на этом не закончилось, а привело к аресту бывшего главы почты в Германии Клауса Цимвинкеля.

Статьи по теме:

[Банковская тайна, окутанная мраком](#)

[Три века истории банковской тайны в Швейцарии](#)

[Базель](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/bankir-iz-bazelya-v-tyurme-za-razglashenie-bankovskoy-tayny>